

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 25 (12815)

Среда, 5 февраля 1986 года.

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## РАССКАЗЫВАЕМ ОБ ИНИЦИАТИВЕ ПЯТЬ ЛЕТ «ГОРЯЧЕГО ЛЕТА»

РЕКОНСТРУКЦИЯ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА В 3 РАЗА СОКРАТИТ ЗАТРАТЫ НА ОБНОВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ВОЗРАСТЕТ В 2 РАЗА НОВОСЕЛИИ СТАНЕТ БОЛЬШЕ

Взволнованное оживление в зале сменила тишина — и на экране вспыхнули яркие буквы: «Двадцать дней горячего лета». Это был не совсем обычный фильм — кинорассказ о бурных днях скоростной реконструкции одного из прокатных станков на Первоуральском новотрубном заводе. Директор Владимир Михайлович Власов повернулся ко мне и сказал:

— Теперь у нас будет не двадцать дней, а все пять лет «горячего лета».

Директор имел в виду новую комплексную реконструкцию своего предприятия, которую уральцам предстоит осуществить в начавшейся пятилетке.

Первоуральский новотрубный завод — в числе флагманов отрасли, продукция его отличается высоким качеством. Вот и теперь по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в одиннадцатой пятилетке коллектив награжден переходящим Красным знаменем и памятным знаком ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Казалось бы, зачем нужна новая реконструкция, да еще столь масштабная? Ответить на эти и многие другие вопросы мы попросили директора завода, делегата XXVII съезда КПСС Владимира Михайловича Власова.

\* \* \*

— Итак, первый вопрос конкретный, Владимир Михайлович, вызвана ли необходимость новой реконструкции?

— Сегодня во главу экономической стратегии партии поставлены вопросы ускорения темпов развития народного хозяйства, его интенсификации на основе научно-технического прогресса, — сказал В. М. Власов. — На примере нашего завода четко просматривается правильность этой линии. Одна из наиболее серьезных проблем — обновление оборудования. Из шести трубопрокатных станков четыре имеют возраст 45—50 лет. В волочильных цехах более половины продукции выпускается на оборудовании старше тридцати лет. Без обновления основных производственных фондов дальнейшее наращивание объемов производства и особенно улучшение качества продукции практически невозможны.

— Но это, видимо, лишь одна сторона вопроса. За ней кроется и другая. Устаревшее оборудование — это одновременно и устаревшие рабочие места. Труд людей на них используется нера-

ционально, низка его отдача.

— Да, технические и социальные факторы тут тесно взаимосвязаны. Мы впервые по всем научным канонам провели аттестацию рабочих мест и воочию убедились: лишь десятая часть из них соответствует высоким требованиям к современным условиям труда.

— Не удручило это откровение рабочих?

— Нет. Они увидели впереди реальное облегчение, улучшение условий труда. И это станет той пружиной, которая заставит включиться в реконструкцию каждого заводского работника, кровно заинтересует его в результатах...

— А как на этом фоне будет выглядеть экономическая сторона дела? Где завод возьмет средства для реконструкции? Ведь их понадобится немало...

— Этот вопрос мы считаем ключевым. Не секрет, что прежде заводы любыми путями добивались централизованного выделения средств на новое строительство, а теперь «выбивают» деньги на реконструкцию. И подчас остается в тени главный вопрос: какова отдача выделенных средств? Хотя и общепризнано, что реконструкция эффективнее нового строительства, но подлинных резервов ее тоже раскрываются медленно, неохотно. Сошлюсь на пример нашего завода. Минчермет СССР в проекте плана на нынешнюю пятилетку выделил нам 205 миллионов рублей общих капитальных вложений, предусмотрен прирост выпуска продукции на 5 процентов.

— Объективно были учтены возможности существующего оборудования?

— Да, именно так поступили в министерстве, исходя из сложившейся практики. Говоря иначе, распределили капитальные вложения по принципу «всем сестрам — по серьгам».

— Вы стали добиваться пересмотра этого решения, чтобы получить больше средств?

— Мы пошли по другому пути. Решили прежде всего сами пересмотреть 5 процентов. Вопрос поставили так: надо и на те средства, что нам выделены, сделать максимально возможное. Конечно, помог нам прошлый опыт крупномасштабных реконструкций с минимальными затратами. Например, благодаря этому в девятой пятилетке выпуск труб был увеличен на 25 процентов. После апрельского (1985 г.) пленума ЦК КПСС и июньского совещания по научно-техническому прогрессу мы

(Окончание на 3 стр.)

Верные своему долгу, коллективы предприятий и организаций нашего города всемерно помогают сельским труженикам Ачитского района в укреплении материально-технической базы, экономическом и социальном развитии совхозов. На счету первоуральцев десятки построенных животноводческих помещений и зернотоков, силосных траншей, других производственных объектов. Гордятся также сельские труженики и школами, клубами, целыми жилыми массивами, возведенными руками горожан за многие годы шефства.

Своевременно приходит каждый раз помощь из Первоуральска в жаркое время весенних полевых работ, заготовки кормов для общественного животноводства и уборки урожая. Как правило, трудовые коллективы шефствующих предприятий и организаций посылают в такую пору на село механизаторов с техникой, мощные автоотряды. Выезжают на помощь сельчанам рабочие и служащие, учащиеся школ.

Значительный вклад внесли первоуральцы в экономическое и социальное развитие совхозов Ачитского района, повышение их роли и значения в выполнении Продовольственной программы страны в прошлом году и в одиннадцатой пятилетке в целом. Оказанная помощь за минувшую пятилетку исчисляется почти тремя миллионами рублей. Только за один 1985-й год выполнено различных работ на реконструкции производственных объектов, механизации труда, монтаже зернотоков, жилищном строительстве на 843 тысячи рублей.

Активно помогает труженикам Ключевского совхоза в Ачитском районе коллектив завода комплектных металлических конструкций. В прошлом году металлсты помогли сельчанам в проектировании, изготовлении конструкций и монтаже склада на 300 тонн сена, в сооружении склада минеральных удобрений, малогабаритной автозаправочной станции, кормоцеха на молочно-товарной ферме. Наряду с этим смонтировали отопительную систему в трех двухквартирных домах, изготовили оборудование для детской игровой площадки. Всего выполнено работ на 207 тысяч рублей.

Традиционная помощь коллектива Новотрубного завода подшефным совхозам Ачитского района. В прошлом году его доля в объеме выполненных первоуральцами сельскохозяйственных работ составила 70 процентов. Кроме того, в подшефных совхозах новотрубниками смонтирован склад для сена, отремонтирована лукошушка, изготовлены оборудование и пульт управления для кормоцеха, смонтирована система отопления в доме животноводов, проложено 1,5 километра трубопровода, продолжается строительство теплицы на тысячу квадратных метров. Немалый объем работ выполнили в прошлом году в подшефных совхозах Ачитского района коллективы Первоуральского рудоуправления, завода трубчатых строительных конструкций и других предприятий.

В свою очередь, слаженно, напряженно потрудились и коллективы подшефных совхозов в прошлом году и минувшей пятилетке в целом. Успешно выполнены планы и обязательства по производству мяса и молока, возросла урожайность зерновых и других культур.

Всесторонне, всыскательно рассмотрены итоги шефской помощи совхозам Ачитского района коллективами предприятий и организаций города в 1985 году и задачи по выполнению договорных обязательств в первом году двенадцатой пятилетки на совместном заседании бюро Первоуральского горкома и Ачитского райкома КПСС, исполкомов городского и районного Советов народных депутатов, состоявшемся в минувшую пятницу в нашем городе под председательством первого секретаря горкома КПСС В. М. Васильцова.

## ЛУЧШЕ ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ — БОЛЬШЕ МЯСА И МОЛОКА

Отмечая проделанную работу, докладчик первый заместитель председателя исполкома городского Совета народных депутатов В. Н. Антышев резко критиковал хозяйственных руководителей, секретарей партийных комитетов и бюро производственного объединения «Хромпик», треста Уралтяжтрубстрой, завода сантехизделий и других предприятий, которые не выполнили обязательства перед тружениками подшефных совхозов.

В прениях по докладу выступили первый секретарь Ачитского райкома КПСС П. З. Сысолятин, председатель исполкома Ачитского районного Совета народных депутатов Л. Ф. Некрасов, директор Первоуральского завода комплектных металлических конструкций В. А. Рыбников, заместитель директора Новотрубного завода Ю. Н. Пильщиков, другие руководители предприятий города и подшефного района. В заключение выступил первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильцов.

Первое место, переходящее Красное знамя, Почетная грамота горкома и райкома КПСС, исполкомов городского и районного Советов народных депутатов по итогам шефской помощи за 1985 год присуждены коллективу завода комплектных металлических конструкций, второе место — коллективу Новотрубного завода. В. М. Васильцов и П. З. Сысолятин вручили переходящее Красное знамя и Почетную грамоту директору завода комплектных металлических конструкций В. А. Рыбникову и секретарю партбюро этого предприятия Е. Е. Кузнецову. Почетная грамота, присужденная коллективу Новотрубного завода за второе место, вручена заместителю директора завода Ю. Н. Пильщикову.

В принятом постановлении определена обширная программа участия коллективов предприятий и организаций нашего города в дальнейшем укреплении материально-технической базы, экономическом и социальном развитии совхозов Ачитского района, труженикам которого предстоит в двенадцатой пятилетке значительно увеличить производство мяса, молока, зерна, картофеля.

Особое внимание руководителей предприятий, секретарей партийных организаций города обращается на увеличение строительства благоустроенного жилья для сельских тружеников, складов для хранения сена, кормоплодов, напольных установок для сушки зерна, реконструкцию и ремонт действующих производственных объектов.

В постановлении подчеркивается также важность оказания помощи совхозам на заготовке кормов для общественного животноводства, в проведении весеннего сева и уборки урожая, для чего предстоит направлять механизаторов, рабочих других профессий.

Отделам культуры, здравоохранения, народного образования исполкома городского Совета народных депутатов предложено в срок до 1 марта разработать на двенадцатую пятилетку мероприятия по расширению связей между городом и районом.

Директорам совхозов и секретарям партийных комитетов Ачитского района предложено более оперативно решать вопросы проектирования и финансирования строящихся объектов, своевременно обеспечивать их строительными материалами и оборудованием, организовывать высокопроизводительный труд направляемых из города рабочих, создавать для них необходимые бытовые условия.

## НАВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ

### НА РАБОЧИХ МЕСТАХ РЕШИЛИ

### ПРОКАТЧИКИ



На динасовом заводе хорошо знают имя Раисы Ивановны Пестовой. Садчик второго цеха, она награждена орденом Трудового Красного Знамени. Своими трудовыми успехами укрепляет Р. И. Пестова имя предприятия. Эта женщина была в числе тех, кто выступил на заводе с инициативой «XI пятилетку — досрочно». А справившись с высшими обязательствами, Р. И. Пестова решила и нынешнюю пятилетку выполнить раньше намеченного.

На заводе термозащитной продукции потрудились коллектив прирельсового участка, возглавляемый старшим мастером А. П. Кожевниковым. Бригада водителей Б. И. Курбатова подготовит машины к техосмотру. Будет отремонтирован экскаватор, а труженики вспомогательных служб поработают на строительстве газовой котельной. В фонд пятилетки намечено перечислить 200 рублей.

А. СКОРЫНИНА, рабкор.

«Работать в день коммунистического субботника и во время работы XXVII съезда партии с наивысшей производительностью труда» — такой девиз принял коллектив цеха № 10 Новотрубного завода.

15 февраля все будут трудиться на своих рабочих местах.

Перед субботником состоится торжественный митинг, выйдет фотогазета.

В день субботника сверх плана будет выпущено шесть тысяч метров труб.

И. ПРИЛУКОВА, рабкор.

# РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ — РАБОТЕ

В январе в городе проходила массовая проверка использования рабочего времени. Народные контролеры проанализировали состояние трудовой дисциплины, причинили потерю рабочего времени в различных производственных коллективах. О результатах рейдов проин-

формированы хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные работники. На предприятиях, в организациях и учреждениях в этой связи принимаются действенные меры. Предлагаем вниманию читателей рейдовые материалы дозорных.

# МИКРОРАЙОН НОВЫЙ, БЕДЫ СТАРЫЕ

В восемь утра, точно по графику, ярко вспыхнули первые искры электросварки. Сделала разворот стреда башенного крана. Бригадир четвертого управления треста Уралтяжстрой Ю. И. Шамшурин поднялся на пятый этаж строящегося дома под номером три. Без опоздания взялся за инструменты смежники монтажников — плотники во главе с заслуженным строителем РСФСР Ф. М. Жилиевым.

Задания одиннадцатой пятилетки оба коллектива выполнили досрочно во многом благодаря высокой дисциплинированности, опыту, слаженности. А есть ли условия для выполнения более напряженных планов первого года очередной пятилетки? Взял ли на практике курс на интенсификацию в жилищном строительстве? Это и интересовало в первую очередь нашу рейдовую бригаду в новом восьмом микрорайоне города.

Федор Минович показывает уже уложенные на бетонное основание паркетные щиты, которые поступают из третьего цеха завода железобетонных изделий и конструкций:

Задача — пустить тепло по постоянной схеме к осени, к началу отделочных работ. Тепло в дома пущено, но только по временной схеме. Микрорайон в минувшем году остался без дренажной системы, наружных газовых сетей. Мощная землеройная техника «уперлась» тогда не столько в уже действующие магистрали, сколько в нехватку и самого заказанного труб необходимого диаметра, оборудования для газового распределительного пункта, кабельной продукции. И вот теперь штурм.

Машинист трубоукладчика участка управления Газмонтаж отказался вообще говорить на эту тему. Директор машины он запустил лишь через два часа после начала смены. Потом строители заняты на этажах, когда трудилась механизаторы других организаций, трубоукладчик стоял на том же самом месте. Вряд ли этот участок справится со своей задачей в феврале при таких темпах работ, таком отношении к делу. А ведь кроме наружных сетей нужно освоить большой объем работ на газораспределительном пункте.

Необходимо ускорить ход работ на прокладке траншеи под дренаж спешнотрещам треста. Глубина траншеи шесть метров. Рядом — действующий коллектор, другие подземные сети. Электросварщик В. В. Пантюшев и В. К. Пестов работают в две смены. И все-таки один их экскаватор, думается, долго не сможет достичь намеченной цели.

В. В. Пантюшев обеспокоен: — Укладку дренажа надо вести поэтапно, не дожидаясь окончания земляных работ, иначе все наши усилия пропадут впустую: траншея и сейчас уже осыпается.

Восемью микрорайон, пожалуй, самая горячая точка. Поэтому стоит создать здесь пост народного контролера. Предложим адресную партбюро четвертого управления.

Свое веское слово должен сказать и совет бригады сквозного подряда. Его «тревога» и «молния» подталкивают отстающих, призывают к порядку смежников.

Рейд провели: О. БОГОДИНА, инспектор городского комитета народного контроля В. СОРОКИН, механик, председатель группы народного контроля строительного управления № 4; А. ЯМЩИКОВ, редактор многотиражной газеты «Строитель», член бюро главной группы народного контроля треста Уралтяжстрой.

# «ГАММА» ДАЕТ ОСЕЧКУ

«Гамма» должна способствовать ритмичной работе, чтобы каждая монтажная бригада в положенное время получала с завода именно те изделия, которые необходимы для четкого строительства. К примеру, нужна стеновая панель — и по лучшей ее прямо с плитового ва, нужна плита перекрытия — вот она... Порядок на складе, нет дополнительных ватрат труда на ненужные перестройки в монтаже.

Система хорошая, — говорит Юрий Иванович Шамшурин. — Она не раз выручала нас, пока не перешли на новую серию жилья. И сейчас ежемесячно бригады получают так называемые распечатки «Гаммы». Все в них можно узнать — марки изделий, время их поступления на площадку, номера рейсов, но только самих изделий подчас не видно. Вот и перестали бригады заглядывать в «Гамму».

24 января, в день рейда, бригады Шамшурин должны были уже заканчивать монтаж крыши второй блок-секции. На деле же отдел сбитая заводская часть пятого этажа. Работы сдерживала нехватка панелей некоторых марок. Не было плит перекрытия для второй блок-секции дома № 3, летавшей огражденной балконов, боковых ограждений. В январе, как пояснил начальник участка четвертого строительного управления Р. М. Рыбин, из заводских ворот на монтажные площадки должны поступить изделия на 21

этаж. Имелось лишь на 18. По этой причине ощущалась перебои и на других стройках. Основной набор железобетонных изделий для жилищ изготавливается на технологических линиях второго цеха. Народные контролеры треста в декабре прошлого года интересовались, почему цех не всегда может обеспечить «Гамму». Оказалось, что там с перебоями работает оборудование, в частности, на линии Т-115, нет сбалансированности «Гаммы» с планами месячной загрузки участков, отсутствует гибкость в перестройке с одного изделия на другое в касетном производстве.

Парадоксально, но ни у одного технолога цеха не было распечатки «Гаммы». «Владения» системы распостранились только до отдела сбыта завода. То есть производство было лишь предусмотрено, а не настроено в соответствии с ситуацией потребности и технологией монтажа.

Естественно, один бригадир управления и завода решить эти вопросы не в силах. Только руководители, ведущие специалисты цеха и завода, технический совет треста во главе с главным инженером В. М. Кобером могут восстановить влияние «Гаммы». Что для этого нужно? Внимание, работа, инженерный подход — таковы основные резервы повышения производительности труда монтажников жилищостроителей.

Вспомним: сооружение наших перекочевали в новый микрорайон механизаторы специализированного управления треста. Давайте

вспомним: сооружение наших перекочевали в новый микрорайон механизаторы специализированного управления треста. Давайте

# СПУСТЯ РУКАВА

Со своими старыми бедами перекочевали в новый микрорайон механизаторы специализированного управления треста. Давайте

вспомним: сооружение наших перекочевали в новый микрорайон механизаторы специализированного управления треста. Давайте

2 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 5 февраля 1986 г., № 25

# страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Выпуск № 2 (219)



Молодой коммунист А. В. Казанец работает в цехе № 7 Новотрубного завода валковщиков. Он — комсорг смены. Вместе с народными контролерами и «проектористами» Андреем Васильевичем участвует в рейдах по экономии ресурсов и рабочего времени. Фото А. Кадочникова.

# НЕ ВСЕ ЛАДНО С ДИСЦИПЛИНОЙ

В начале января народные контролеры завода сантехизделий сообщили коллективу о массовом рейде «Рабочее время — работа». Дозорные всех цехов приняли в нем участие. Два дня подряд активисты первого цеха проверяли, как соблюдается трудовой распорядок. Недисциплинированными оказались ремонтники. После обещанного перерыва еще двадцать минут прихватили, сидели в мастерских без дела. Раньше закончили смену сварщик Пашов и слесари Демидов.

Народные контролеры обратили особое внимание и на то, с полной ли отдачей работают люди, проанализировали, что мешает производительному труду. Дозорные отметили такие факты. 20 января на формовочном участке дважды выходил из строя мостовой кран. Более трех часов потерян на плавильном участке, так как не было опок для заливки металла.

На другой день народные контролеры вновь вышли в рейд. Ровно в семь часов сорок минут формовщики были на рабочих местах. Но из-за несвоевременной подачи глины простояли до половины десятого. Несколько раз пришлось ремонтировать мостовой кран и тельфер. Дозорные зафиксировали простои и на плавильном участке. Два с половиной часа не подавалась формовочная смесь. Такие срывы не могут не сказаться на дисциплине. Безделье, неорганизованность, бесполезная трата времени

раскалывают людей. Намекает человек был загружен полный рабочий день, чтобы по всей технологической цепочке был порядок.

Дозорные цеха П. И. Стерхова, В. П. Оглоблина, В. М. Светлакова, В. А. Власова, Г. С. Бузенок как раз и сосредоточили внимание на этих моментах. Резервы здесь немалые. Четкая, продуманная организация труда позволит сократить потери рабочего времени.

Во втором цехе народные контролеры тоже выявили немало нарушений. Коллектив дулового участка в полном составе раньше времени ушел на обещанный перерыв, некоторые покинули рабочее место до окончания смены. Дозорные повторили проверки и на следующий день. Снова преждевременный уход на перерывы. Зафиксировали контролеры и опоздания к началу работы.

Вывод один: не все ладно у нас с дисциплиной. Вроде бы научились считать израсходованные материалы, электроэнергию, топливо, а минуты подчас в расчет не берем. Надеемся, что проверка народных контролеров заставит задуматься о цене рабочей минуты тех, кто не в ладу с дисциплиной, и руководителей, которые обязаны позаботиться о том, чтобы каждая минута стала действительно рабочей.

А. САРАФАНОВ, председатель группы народного контроля завода сантехизделий.

# РАССКАЗЫВАЕМ ОБ ИНИЦИАТИВЕ ПЯТЬ ЛЕТ «ГОРЯЧЕГО ЛЕТА»

(Окончание. Начало на 1 стр.)

сделали новый шаг вперед: направили творчество своих специалистов на то, чтобы совместно с проектными и исследовательскими институтами пересмотреть наметки Минчермета по развитию завода в двенадцатой пятилетке.

— На чем основывался этот пересмотр? — Прежде всего на более точном сопряжении существующего и нового оборудования по мощностям, качеству выпускаемой продукции. Убедились, «златые» отдельные дыры, расширяя узкие места — дело малоэффективное. Поэтому свою новую реконструкцию мы назвали комплексной. Благодаря более высокому уровню сбалансированности аппаратуры по мощностям, по-прежнему оптимальным аспектам решений мы имеем сегодня значительно более прогрессивный вариант реконструкции. Это позволит нам при незначительном увеличении капиталовложений нарастить объем производства за пятилетку не

# РАССКАЗЫВАЕМ ОБ ИНИЦИАТИВЕ ПЯТЬ ЛЕТ «ГОРЯЧЕГО ЛЕТА»

(Окончание. Начало на 1 стр.)

на 5 процентов, как было ранее намечено, а на 17. При этом производительность труда возрастет в два раза, а качество труб будет доведено до уровня лучших мировых достижений. Будет сэкономлено много металла, электроэнергии и топлива.

— Как отнеслись к заводскому варианту реконструкции в министерстве, других органах? — В основном он принят министерством, ибо наши инженеры, экономисты скрупулезно подсчитали и доказали его реальность. Большая помощь оказывают нам специалисты Уралгиромеза, ВНИИметмаша, коллектив Электростальского завода тяжелого машиностроения в Подмоскovie, где будет изготавливаться новое оборудование для трубопроводов. Ведь основная часть выделенных средств пойдет именно на обновление оборудования, автоматизацию и механизацию труда, улучшение условий работы и жизни тружеников.

Наша программа реконструкции одобрена в ЦК КПСС. Дело теперь за строителями. Мы надеемся, что

руководство Главспецупрострой, коллектив треста Уралтяжстрой с пониманием отнесутся к нашей инициативе.

— Все ли вопросы решены в отношениях между строителями и заводчанами? — Вместе с ними мы решили многие вопросы еще на стадии разработки программы реконструкции. Но остались нерешенные главные вопросы общего характера. Прежде всего это оплата труда строителей в условиях реконструкции. Не секрет, в цехах действующего производства их труд оказывается менее производительным, а потому и работа — менее выгодной. И это несмотря на то, что она в целом очень выгодна государству.

Что касается наших рабочих, временно участвующих в реконструкции, мы решаем этот вопрос. Думается, оплата их труда, при условии выполнения строительных норм, не должна быть ниже прежнего заработка. Надо соответствующим образом быстрее рассмотреть и принципы оплаты труда строителей в разных усло-

# В ЧЕСТЬ ВЕТЕРАНА

лучшим образом использовать внутренние резервы для достижения поставленных задач. Одно из важных направлений — значительное увеличение числа хозяйственных бригад. В такого типа бригадах в 1,5—3 раза выше производительность, высокая стабильность в работе.

— Что уже сегодня практически делается на объектах реконструкции завода? — Свою программу, напомним, мы назвали комплексной. Для производственных цехов разрабатываются проекты, а в заводских микрорайонах идет строительство жилья, детских садов. На социальную инфраструктуру завода отведены 30 миллионов рублей.

Будет создано крупное подсобное хозяйство с таким расчетом, чтобы в десять раз увеличить продажу рабочих продукции из заводского агроцеха. Расширятся спортивные базы, профилакторий. В заводской мексиканской строится большой жилой дом.

И чтобы выиграть время и средства, надо лучшим образом использовать роль человеческого фактора.

Вспомним военные годы, период восстановления, когда люди шли на подвиг. Нам, руководителям, коммунистам, нужно учиться

# В ЧЕСТЬ ВЕТЕРАНА

В цехе № 3 завода сантехизделий торжественно проводили на заслуженный отдых бывшего начальника цеха В. П. Ярина. В 1941 году пятнадцатилетним подростком поступил на завод Валентин Павлович и за 44 года прошел путь от ученика слесаря-инструментальщика до начальника цеха.

Тепло рассказали о ветеране директор завода В. Д. Курьерюк, секретарь партийной организации Л. А. Каминская, начальники цехов.

Воспитатель всесоюзного детского комбината № 69 Н. Я. Пастухова исполнила любимую песню Валентина Павловича. А рабочий металлконструкций Александр Сердюк прочитал свои стихи, написанные в честь шестидесятилетия ветерана. Ребята из подшефного В «А» класса школы № 35 оформили альбом о трудовом пути В. П. Ярина, который торжественно ему вручили. Г. СЕРДЮК, рабкор.

# ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ

В постоянных комиссиях городского Совета

знакомилась с работой товарищеского суда рудника. Здесь дел рассматривали за год гораздо меньше — пять: прогул, мелкое хулиганство, два по падежа в вырезательных. Сроки рассмотрения поступивших дел выдерживаются, но вот что не рассматривают: ни одного дела не рассмотрено после выхода в свет документов партии и правительства по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Нарушителей наказывает только администрация.

На заводе комплектных металлоконструкций действуют семь товарищеских судов. Все они ежегодно отчитываются перед трудовыми коллективами и заслушиваются на заседаниях профкома завода. Самые активные члены поощряются. Председатели и члены судов посещают городские семинары. Только вот учены не прибавила некоторым компетентности: они нарушают «Положение о товарищеских судах».

Депутат В. С. Хорошун проверял работу товарищеских судов цехов № 1, 2, 3. Вот что она рассказала: в первом цехе работает 325 человек, за прошлый год трудовую дисциплину нарушили 57, обещанный порядок — 49. Товарищеский суд рассмотрел 79 дел, из них на нарушителей трудо-

сталкиваясь с неосведомленностью: там, где надо объявлять общественный выговор, пишут «объявлен строгий выговор», там, где надо воспользоваться правом самим наказывать провинившегося, просят администрации объявить порицание. Нет журнала регистрации поступивших дел. Та же картина в цехах № 2 и 3.

Постоянная комиссия работает уже почти год в новом составе. На восьмидесяти заседаниях она рассмотрела 20 вопросов: о соблюдении трудового законодательства в объединении «Хромник» и на пивзаводе, о сохранности социалистической собственности на мясоперерабатывающем заводе, о борьбе с пьянством и алкоголизмом в грузовой авторепарти и т. д. В городском Совете постоянная комиссия на хорошем счету. Она держит под контролем важные сферы труда и жизни первоуральцев. Проверки, предшествующие заседаниям, тщательны. Рекомендации конкретны.

Мне часто приходится присутствовать на заседаниях этой комиссии, и каждый раз радует активность депутатов. А когда я попросил руководителя комиссии Л. В. Чехалова назвать самых активных депутатов, она ответила: «Все». Особенно Луиза Валентиновна хвалит Н. Б. Теплоухову, Г. Д. Ваньшину, В. С. Хорошун, В. Н. Селянина, С. А. Кукушкина, Г. Ю. Довина, Д. Н. Шакирова, И. И. Цыбулевского, Р. С. Михеева.

В. САБЕНИН, депутат горсовета, рабкор.

# ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ РАСПЛАЧИВАЮТСЯ ДЕТИ

На прием к врачу пришла молодая супружница. На руках стети, пороки сердца, расщепление верхней губы (заячья губа) и твердого неба (заячья пасть), врожденная глухота, косоглазие — вот почему не ленится на ножки вставать и сидеть. К сожалению, которым расплачиваются дети за пьянство своих родителей. Средня их родители — алкоголики Оли Бухаровой, Лены Гузарь, Алены Неленовой, Оксаны Ковалевой, Андрюши Миронова и другие.

Неустанный, беспощадная борьба с пьянством и алкоголизмом — это прежде всего борьба за здоровье и счастье нашего молодого поколения.

Л. ТИМОФЕЕВА, главный врач Дома санитарного просвещения. 3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 5 февраля 1986 г., № 25



Семь лет назад после окончания шестого профтехучилища пришла в цех № 14 Новотрубного завода комсомолка Татьяна Горнова. Она — машинист электромостового крана. В бригаде ее выбрали общественным инспектором по охране труда. Татьяна присвоено звание ударника коммунистического труда. Т. Горнова пользуется большим авторитетом среди своих товарищей. Занимается общественной работой. Она — член добровольной народной дружины. Фото А. Кадочникова.

## КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

# ВСТРЕЧА С КОМПОЗИТОРОМ

В преддверии XXVII съезда КПСС деятели культуры и искусства по традиции встречаются с трудящимися, рассказывают о сделанном, делают планы на будущее.

Любители музыки нашего города принимали известного уральского композитора Евгения Шекалева. Его концерты состоялись во Дворце культуры и техники Новотрубного завода, новоякеевском сельском Доме культуры. Композитор провел их непринужденно, умело вовлекая в разговор зрителей, исполнил около двадцати своих песен. Среди них были и ставшие популярными «Где ты, счастье, затерялось?», «Когда говорят о России», «У селого тополя», детские песни «Лесная история», «Сестрицы».

Творчество Е. Шекалева не ограничивается песнями. В нем представлены также симфония, кантата, вокаль-

ные циклы, инструментальные сочинения, музыка к театральным спектаклям, телевизионным и радиопрограммам. И все-таки, как сказал сам композитор, главная его любовь — песня. Поют его песни не только на Урале, но и за его пределами. Они в репертуаре популярных исполнителей В. Толкуновой, Л. Серебренникова, Т. Петровой, Уральского государственного народного хора, звучат по Центральному телевидению и Всесоюзному радио, напечатаны во многих сборниках, их с удовольствием исполняют самодеятельные коллективы.

Творческая встреча с Е. Шекалевым доставила первоуральцам эстетическое удовольствие, расширила их познания в сфере музыкальной культуры Урала.

М. ХУСАИНОВ,  
заведующий  
отделом культуры  
горисполкома.

Около 20 лет существует при профтехучилище №6 агитбригада «Стружка-завитушка». За эти годы коллективом подготовлено немало интересных программ. Недаром он — неоднократный лауреат областных смотров агитбригад профтехучилищ. Предстоящему XXVII съезду партии юноши и девушки посветили новую программу, с которой недавно выступили перед школьниками города.

На снимке: выступают участницы агитбригады Н. Пивоварова, Н. Гуськова, Е. Трухина.



Фото Г. Синицына.

## В КЛУБЕ «ПРИЗВАНИЕ»

Так называлось очередное заседание в клубе старшеклассников «Призвание», которое прошло в театральном зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Вечер готовился совместно с ребятами шестого профтехучилища. Старшеклассники города встретились с выпускниками училища, ныне тружениками завода Алексеем Нафиковым

и Александром Марущаком, а также учащимися второго курса Александром Гирулой, Виктором Ломочинским, Сергеем Ипштаном, Рафаилем Ахмадулиным и комсомольской группой Ириной Пищальниковой. Гости рассказали о профессиях вальцовщика, токаря, крановщика.

В. ДЕМИДОВА,  
нештатный корреспондент.

## РАДУШНАЯ ВСТРЕЧА

На днях в Доме культуры БЭЗСКИДа прошел вечер встречи ветеранов труда предприятия. Вечер доставил нам истинное удовольствие. Здесь встретились ветераны разных поколений — те, кто на пенсии уже более 10—15 лет, и те, кто совсем недавно вышел на заслуженный отдых. Впервые за много лет мы встретились и были рады этому.

Вечер прошел прекрасно. Участники художественной самодеятельности Дома культуры показали концерт, после чего мы приняли участие в конкурсах и викторинах.

Играх. Казалось, каждый забыл о своем возрасте и как в молодые годы, с удовольствием танцевал падекатр, краковяк, вальс-бостон. В перерывах разыгрывалась лотерея, мы могли получить консультацию по некоторым вопросам у работников горсобеса.

Уехали домой с чувством благодарности к тем, кто подготовил и организовал для нас такой хороший вечер, а особенно к председателю совета ветеранов предприятия А. И. Мозоу.

В. БУРЫЛОВА, В. СУРОВЕЦ, Л. ДОЛИНСКАЯ и другие.

## СПОРТ

# НА ПРИЗ ИГОРЯ МАЛКОВА

В 1984 году, когда наш земляк Игорь Малков стал чемпионом Олимпийских игр, было решено ежегодно в Первоуральске проводить соревнования по конькобежному спорту на приз его имени. Впервые такие соревнования прошли в середине зимы прошлого года. Тогда обладателями почетного приза стали конькобежцы из Каменска-Уральского. Ныне наши спортсмены поставили перед собой задачу взять реванш над соперниками. Напряженные тренировки, огромное стремление к победе помогли первоуральским конькобежцам успешно справиться с этой зада-

чей. Приз завоеван в упорной борьбе. Главные соперники наших ребят — представители Красноуральска и Каменска-Уральского остались на нижних ступенях победного пьедестала.

В своих возрастных группах успешно выступили представители «Уральского трубника» А. Смирнов, А. Камшилов, Е. Захваткина, Т. Шачкова, А. Капков. Поклонники конькобежного спорта остались довольны земляками. Рад за молодых спортсменов и олимпийский чемпион.

С. ПАГНУЕВ,  
нештатный  
корреспондент.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «РЕИС 222» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «ДЕВОЧКА С МОРСКОЙ РАКОВИНОЙ». Сеансы: 9, 14, 15-30 час. Завтра «МАТРОС ЧИЖИК». Сеансы: 9, 14, 15-30 час. Сегодня и завтра «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ». Сеансы: 10-30, 12-15, 17-15, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «СЕЗОН ЧУДЕС». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода «ЗАКОННЫЙ БРАК». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудоселка. «ЗАГАДКА КАЛЬМАНА» (2 серии), начало в 19 часов.

### КИНОФЕСТИВАЛЬ «СОВЕТСКОЕ КИНО — ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ»

#### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

На экране — наша современница. С 10 февраля смотрите новую цветную ленту киностудии «Ленфильм» «Зимняя вишня». Это картина о поисках счастья, о нравственности и любви. Образ нашей современницы — женственной, любящей и сильной — создала молодая актриса Елена Сафонова. Режиссер Игорь Масленников. Открыта предварительная продажа билетов.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

10 февраля. Публичная лекция «Япония сегодня». Лектор Н. И. Попович (г. Ленинград). Начало в 18 час. 30 мин.

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова объявляет прием слушателей на шестимесячные подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия 3—4 раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 25 рублей. Начало занятий 11 марта.

Адрес: пр. Космонавтов, 1, общетехнический факультет УПИ, 3-й этаж, комната 36, ежедневно с 11 до 18 часов. Телефоны 2-17-99, 2-24-55.

Первоуральское среднее профессионально-техническое торгово-кулинарное училище № 127 11 февраля проводит день открытых дверей для родителей с 12 часов. В 17 часов будут организованы выставки кондитерских и кулинарных изделий, учащиеся дадут консультации по приготовлению блюд, по оформлению праздничного стола, родители смогут познакомиться с училищем, базами практики учащихся, посмотреть выступление агитбригады.

Приглашаем всех родителей, выпускников школ посетить училище.

### УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИКИ!

Швейное ателье «Силуэт» пос. Билимбай приглашает вас сделать заказ на пошив легкого платья. В ателье имеется ткань в достаточном ассортименте. Срок изготовления 10 дней.

Здесь же принимаются заказы на головные уборы (мужские шапки-ушанки и «ленинградки») из меха заказчика.

Самая модная одежда сезона — стеганные пальто и куртки из плащевой ткани и болоньи.

Дом моды приглашает горожан и гостей города посетить ателье и оформить заказ. Ателье предлагает болонью отечественного производства, белый мех для подклада. Здесь же можно оформить заказ на легкое платье (срок изготовления 15—20 дней), брюки (10 дней).

Ателье высшего разряда переехало в Дом бытовых услуг в Корабельной роще по адресу: ул. Трубников, 52.

Ателье предлагает заранее позаботиться о своем осеннем и летнем гардеробе. В выборе фасонов вам поможет художник-консультант. В ателье трудятся 15 мастеров высшего и первого классов.

Если вы хотите иметь модные добротные и качественные изделия, посетите наше ателье, где вам выполнят заказ в короткий срок. Часы работы — с 9 до 20 часов.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 5 февраля снижены цены на грампластинки с записями эстрадной музыки прошлых лет. Цена грампластинок от 5 до 60 коп.

Уважаемые коллекционеры! Вы можете пополнить свои фонотеки музыкальными записями любимых композиторов и певцов.

Ревдинский учебно-курсовой комбинат при Первоуральском грузовом автотранспортном предприятии проводит набор на курсы водителей III класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 42 рубля. Начало занятий 3 марта.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. 1 Мая, 10 или в отдел кадров грузового автотранспортного предприятия.

С 12 по 16 февраля во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоится чемпионат РСФСР по фигурному катанию на коньках.

### ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

12 февраля. 16 час. — спортивные танцы. Обязательные танцы. 19 час. — торжественное открытие соревнований. Спортивные пары. Короткая программа.

13 февраля. 19 час. — короткая программа. Мужчины. Спортивные танцы. Оригинальный танец.

14 февраля. 17 час. — короткая программа. Женщины. 19 час. — спортивные пары. Произвольная программа.

15 февраля. 17 час. — произвольная программа. Мужчины. 19 час. 30 мин. — произвольный танец.

16 февраля. 15 час. — произвольная программа. Женщины. 18 час. — парад закрытия соревнований. Показательные выступления.

### АВТОСЕРВИС

Товарищи автолюбители! Первоуральская станция технического обслуживания автомобилей проводит техническое обслуживание легковых автомобилей, принимает в ремонт легковые автомобили «Волга», «Жигули», «Москвич», «Запорожец» на кузовные жестяно-сварочные работы с последующей окраской и без окраски со сроком исполнения в течение месяца. Проводит вне очереди мойку автомашин.

В магазине станции продаются кузова: «Москвич» ИЖ-2125 2-й комплектности по цене 1700 рублей, «Запорожец» 968М 1-й комплектности по цене 2400 рублей. Имеется большой выбор запчастей к автомашине ЛуАЗ-969 «Волынь».

Наш адрес: г. Первоуральск, динасовское шоссе, телефон 2-37-07.

Первоуральская станция технического обслуживания автомобилей к вашим услугам!

Средняя школа № 7 проводит вечер-встречу выпускников, посвященный 50-летию школы. Вечер состоится 8 февраля в 18 часов во Дворце культуры «Строитель». Приглашаем учителей и выпускников.

Чистый воздух на кухне обеспечивают электровоздухоочиститель надплитный и оконный вентилятор «Ветерок». Воздухоочиститель помогает снизить загрязнение стен, потолка, мебели, уменьшает содержание в воздухе продуктов неполного сгорания газа, частично устраняет запах. Цена 60 рублей.

Оконный вентилятор «Ветерок» предназначен для притока и вытяжки воздуха. Цена 23 руб. 50 коп.

\* \* \*

### ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ!

Электроопрыскиватель бытовой «Универсал» предназначен для обработки растений на приусадебных участках растворами ядохимикатов, распыления дезинфицирующих побелочных растворов. Цена 35 рублей.

Сердечно поздравляем ХОХЛОВА Петра Федотовича с 50-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Жена, дети.

Меняется 3-комнатная квартира 45 кв. м на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Имеется телефон. 1-й и 5-й этажи не предлагаются. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 2-33-46 в любое время.

Меняется 2-комнатная квартира (30 кв. м, 1-й этаж) в г. Нижняя Салда на равноценную в Первоуральске. Обращаться: ул. 1 Мая, 23, кв. 21, после 19 час.

Меняется 2-комнатная квартира 32 кв. м на 3-м этаже в Корабельной роще на квартиру большей площади. Обращаться по телефону 2-73-63 по смене «Д».

Меняется 4-комнатная квартира старого типа на две 2-комнатные или 3-комнатную старого типа и однокомнатную квартиры. 1-й этаж не предлагать. Справляться по телефону 7-38-65 после 18 часов.

Меняется благоустроенная 4-комнатная квартира новой планировки на 2-комнатную и однокомнатную отдельные квартиры или на 2-комнатную и 2-комнатную малогабаритную. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться: ул. Трубников 44-6, кв. 20, после 18 часов.

Меняется 2-комнатная квартира 30 кв. м нового типа с лоджией и однокомнатная квартира 19,5 кв. м старого типа на 4-комнатную квартиру. Обращаться: ул. Герцена, 4—38.

ТРЕБУЕТСЯ жилплощадь для семьи из трех человек. Обращаться по тел. 90-4-72 с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Сердечно благодарим начальника цеха № 16 Новотрубного завода Воробьева В. Ф., технолога Парфенова П. Н., всех оказавших помощь, принявших участие в похоронах нашей бабушки Цедилкиной Анастасии Федоровны.

Семья покойной.

Сердечно благодарим сотрудников отдела материально-технического снабжения и складского хозяйства Новотрубного завода, друзей, соседей, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах дорогого мужа, отца, брата Ваганова Григория Леонтьевича.

Жена, сын, братья.

Администрация, партийная и профсоюзная организация филиала Новотрубного завода скорбит по поводу смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

### ЧЕРНОГУБОВА

Владимира Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив главной бухгалтерии Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование старшему бухгалтеру Ставровой Маргарите Михайловне по поводу преждевременной кончины ее мужа

### СТАВРОВА

Георгия Георгиевича.